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申报指南
根据《浙江文化艺术发展基金项目资助和经费管理暂行办法》，现发布 2021 年度浙江文化艺术发展基金项目申报指南。
一、选题思路 
深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于文艺工作的重要论述，贯彻落实党的十九大和十九届五中全会精神，按照省委十四届八次、九次全会提出的文化建设现代化先行和打造新时代文化高地的部署，围绕“国家所需、浙江所能、群众所盼、未来所向”要求，引导全省文化艺术生产单位和文化艺术工作者始终坚持以人民为中心的创作导向，忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，紧扣高质量发展建设共同富裕示范区，加快打造社会主义先进文化高地，创作生产更多与“重要窗口”相适应，与共同富裕示范区建设相匹配，具有传播度、辨识度、认可度的文化艺术精品，更好激发全社会文化创造活力，更好满足广大人民群众精神文化需求，为浙江争创社会主义现代化先行省提供价值引领和精神支撑。 
二、资助重点 
浙江文化艺术发展基金重点资助以下八个方面具有重要选题价值和意义的优秀文化艺术项目。
（一）聚焦现实题材创作，坚持以人民为中心的创作导向，围绕中国梦主题，弘扬社会主义核心价值观，反映时代新气象、讴歌人民新创造，生动展现在建设中国特色社会主义伟大事业，实现“两个一百年”奋斗目标历史进程中出现的重大事件、杰出人物和优秀共产党人以及反映社会发展新趋势新变革、人民群众新期待的优秀项目。 
（二）弘扬爱国主义精神，进一步激发全党全国各族人民的昂扬斗志，艺术再现中国共产党史、革命战争史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，生动反映中国人民从历史谷底中奋起、在历史潮流中奋进的伟大实践，生动展现民族命运的沧桑巨变，大力讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的优秀项目。 
（三）围绕中心、服务大局，紧扣迎接中国共产党成立100 周年、党的二十大召开、举办第 24 届北京冬奥会和第 19 届杭州亚运会等国际体育盛事、2023 年“八八战略”实施 20 周年、习近平总书记提出“一带一路”倡议 10 周年等重要时间节点，围绕全面打赢新冠肺炎疫情防控人民战争、总体战、阻击战，体现中华民族众志成城、坚韧顽强的民族精神而策划创作的优秀项目。 
（四）反映浙江当好“红色根脉”传承人和守护者，围绕梳理党的诞生地及早期浙江党组织的革命活动，深入挖掘中国共产党与浙江的历史渊源及全省其他红色文化资源，生动书写优秀浙江儿女为党和人民的事业英勇奋斗的壮丽篇章。讲述习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发与实践的故事，充分展现“八八战略”给浙江带来全方位、深层次、历史性重大变化，创造历史性巨大成就的优秀项目。
（五）深入聚焦进入新时代的浙江始终牢记习近平总书记的嘱托，把握新的目标定位、扛起新的使命担当，全面展示全省各地加快推动改革发展、不断推进省域治理现代化各项新的创造性实践，全面提升制度建设整体水平，努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性重要窗口，以“浙江之窗”展现“中国之治”的优秀项目。
（六）围绕浙江加快推动高质量发展建设共同富裕示范区，聚力解决发展不平衡不充分问题，展现在省域层面推动城乡融合、区域协调、优化收入分配格局、促进物质丰裕和精神富足有机统一等方面率先破题，持续深化“千村示范、万村整治”工程，打造“山海协作”升级版，着力体现全省人民追梦圆梦生动实践和广大群众获得感、幸福感、安全感的优秀项目。 
（七）对标浙江争创社会主义现代化先行省的目标任务，按照国家所需、浙江所能、群众所盼、未来所向的要求，努力展示浙江在数字赋能、产业体系、科技创新、农业农村、对外开放、省域治理、文化建设、生态文明和公共服务等 10个方面先行先试的优秀项目。
（八）展现中华文明起源发展脉络，彰显中华优秀传统文化魅力，大力弘扬“求真务实，诚信和谐，开放图强”浙江精神，深入挖掘、阐释浙江丰厚的历史文化资源，着力表现浙江文脉的历史传承与发展变迁，特别是围绕浙江的重大文化发展成就和重点历史人物，通过赋予其新的时代内涵和现代表达，有利于提升浙江文化软实力的优秀项目。
三、资助类别 
（一）广播电视艺术类电视剧、电视动画片、电视纪录片、网络剧和广播剧等艺术门类的创作生产。 
（二）舞台艺术类 
1.大型舞台剧和作品创作，包括：戏曲、话剧、歌剧、舞剧、音乐剧（歌舞剧）、儿童剧、杂技魔术剧、木偶剧、皮影戏、小剧场戏剧、交响乐、民族管弦乐、曲艺（长篇、中篇）。
2.小型剧（节）目和作品创作，包括：小戏曲、独幕剧（含戏剧小品）、小歌剧、小舞剧、音乐（含重奏曲、室内乐、民乐小合奏、歌曲）、舞蹈（含单人舞、双人舞、三人舞、群舞）、曲艺短篇（含曲艺小品）、木偶、皮影、杂技、魔术等。
（三）视觉艺术类
1.视觉艺术新作品创作（包括中国画、油画、水彩（粉） 画、版画、漆画、雕塑、书法、篆刻、摄影等门类）。申报项目可为单幅、单件作品，也可为组合、套件作品。
2.主题创作工程及展览项目（包括中国画、油画、水彩（粉）画、版画、漆画、雕塑、书法、篆刻、摄影等门类）
（四）文学类
长篇小说、长篇纪实文学、长篇报告文学、长篇诗歌、网络文学的创作出版；中短篇小说集、诗歌集、散文集等集结出版项目；与当今文艺创作、文艺思潮密切相关的文艺评论等项目。 
（五）电影类 
院线电影、网络电影的创作生产。
（六）主题出版类 
图书、音像制品、电子出版物的优秀主题出版项目。 
四、申报条件 
凡在浙江省注册的法人单位和其他组织，浙江省户籍或取得浙江省居住证的中国公民；受聘、就读于浙江省内文化艺术机构、单位和高等院校且聘期、学籍一年以上的文化艺术工作者，并符合《浙江文化艺术发展基金项目资助和经费管理暂行办法》及各专业门类项目申报细则要求的，均可申请浙江文化艺术发展基金项目资助。项目申报主体须具有良好的社会声誉、管理水平和文化艺术创作生产业绩，具备完成资助项目的各项能力和水平。 
五、申报程序 
（一）组织申报。本次申报工作由各组织单位（各设区市党委宣传部、相关省级单位及在杭有关高校）牵头负责，申报主体可从上述单位中选择一家提出项目申报。各组织单位要进行广泛的宣传发动，组织好本地本系统本单位的项目申报评选工作，认真审核项目申报材料（对有关证照、核准备案文件等材料需核对原件），对申报材料、资质的真实性及政策要求要严格把关，推选出优质项目。 
（二）材料要求。各申报主体须按要求认真填写《浙江文化艺术发展基金项目资助申报表》，并根据各专业门类具体指南的要求提供相关证明材料（详见附件）。申报主体应从实际出发编制科学合理的项目总预算，确保数据准确、依据充分、说明清楚，并结合演出、播出、发行等预计收入，提出项目资助申请。 
（三）各组织单位应于 2021 年 8 月 31 日前完成对申报 
主体提交纸质申报材料的审核，并汇总报送浙江文化艺术发展基金管理中心。逾期报送不纳入本期项目受理。申报材料不予退还，请申报主体自行留底。 
（四）材料填写及寄送要求。各组织部门须提交 1 个汇 总 U 盘，每个 U 盘内以各个门类命名文件夹（主题出版项目除外），每个文件夹包含相应的汇总表和项目材料，汇总表请以 Excel 格式提交。为避免邮件遗失，材料寄送请以邮政快递（EMS）方式投递。 

